
葫芦岛市促进高校毕业生就业创业

相关政策
葫芦岛市位于辽宁省西南部，是距离北京最近的东北地级市，素有“关外第一市，北京后花园”的美称。总面积1.04万平方公里，人口282万，辖一市二县三区。葫芦岛自然资源丰富，是中国优秀旅游城市、国家园林城市、国家森林城市、中国温泉之城。葫芦岛地理位置优越，地处东北、华北两大经济板块的节点。与大连、营口、秦皇岛、青岛等市构成环渤海经济圈。接受新一轮东北振兴、京津冀协同发展、环渤海地区合作发展和一带一路建设等多重国家战略辐射。

 作为东北重要的工业城市，葫芦岛市的石油化工、有色金属、船舶机械、能源电力产业基础雄厚。近年，石化和精细化工（聚氨酯）、海洋工程装备、泳装、钼金属深加工、流体机械（泵阀）和数字技术等产业逐步发展成为葫芦岛市六大优势产业。

自2009年辽宁沿海经济带上升为国家战略以来，葫芦岛沿海经济带开发、开放格局已初步形成。全市沿海经济带共12个重点园区，总规划面积412平方公里。目前东戴河新区等6个开发区纳入辽宁沿海经济带重点支持区域。

葫芦岛市近年积极推进“人才强市”战略，着力优化人才发展环境，完善人才政策措施，建立科学培养人才、大力引进人才、广泛集聚人才、吸引留住人才的体制机制。2016年，市政府相继出台《引进高层次人才和创新团队的实施意见》（葫政办发[2016]33号）和《关于柔性引进人才的实施意见》（葫政办发[2016]34号），就重点领域急需紧缺人才引进、培养出台多项优惠政策。对符合引进条件的高层次人才，从薪酬、补贴、住房、保障、税收等多方面给予不同标准的优惠，为我市“十三五”期间人才引进和培养提供了强有力的政策支撑。

为坚持人才引进与我市发展战略、产业结构调整同谋划、同推进，2018年我市制定了《关于进一步促进高校毕业生留葫来葫就业创业的实施意见》（葫政发〔2018〕33号），主要内容包括：

一、以高校毕业生为中心落实留葫回葫来葫就业创业工作举措

（一）实行全面开放的户籍政策。具有中专以上学历的毕业生，均可落户葫芦岛市。高校毕业生来葫可以先落户后就业，对先落户未就业的毕业生开展就业推荐与帮扶。

（二）夯实实名制服务。做到发放一份政策清单、提供一本服务手册、开展一次职业指导、提供一次政策咨询、制定一份求职就业或创业计划、建立一个联系渠道。

（三）鼓励毕业生来葫应聘。定期邀请全国高校毕业年度在校生来葫参加人才交流活动，组织学生考察知名企业、产业园区、创新创意平台，宣传推介葫芦岛经济社会发展状况和引才用才政策，吸引各类毕业生来葫发展。对邀请来葫参加招聘交流活动的毕业生，免费提供食宿，按标准报销往返车费。

（四）实行多种补贴机制。

一是在葫芦岛市行政区域内创业的全日制高校毕业生（毕业三年内），2018年10月1日以后首次自主创业的，可申领创业场地补贴。补贴标准5000元/年，补贴期限为1年，困难家庭（低保及低保边缘户、建档立卡户、零就业家庭、残疾人家庭、优抚对象家庭）高校毕业生补贴期限为2年。

二是在葫芦岛市、县级政府及开发区（园区）管委会所属企业就业和在葫芦岛市创业的高校毕业生，在我市无任何形式自有住房的，凭租房合同及签订的劳动合同、营业执照、缴纳社会保险证明、缴税证明、申请人的学历学位材料等，可申请租房补贴。租房补贴标准为博士每人每月1400元、硕士每人每月1000元、毕业年度全日制本科毕业生每人每月400元（国外留学生享受同等待遇）。领取租房补贴期限为3年。

三是对高校毕业生在葫购买商品房，个人住房公积金缴存达到6个月的，可申请公积金贷款，最高贷款额度为80万元。

 (五)加强毕业生就业帮扶。低保家庭、孤儿、残疾人、贫困残疾人家庭、建档立卡贫困家庭和获得国家助学贷款的毕业年度高校毕业生留葫回葫来葫，给予不超过6个月的临时生活补贴，每月500元；给予每人1000元的求职创业补贴。

二、以企业为主体推进高校毕业生留葫回葫来葫就业创业工作

（一）鼓励市、县级政府及开发区（园区）管委会所属企业引进高层次高校毕业生。对企业引进的博士给予每人每月3000元的安家补贴；对企业引进的硕士、世界排名前100名高校（根据权威机构公布名单确定）经教育部学历认证后和“双一流”以及原“985”“211”工程高校毕业年度本科毕业生给予每人每月2000元的安家补贴。安家补贴期限为3年。

（二）帮助企业招才引智。积极组织各类招才引智活动，对参加人力资源和社会保障部门统一组织引才活动的企业，给予交通和食宿补贴。

三、以服务保障为抓手优化高校毕业生留葫回葫来葫就业创业环境

（一）加强市场配置提升，围绕葫芦岛市重点产业发展，发挥市场对人力资源配置的决定性作用。加强有形市场的转型，加快网上市场的发展，加快特色市场的培育。发展人力资源服务业，加快葫芦岛市人力资源服务产业园建设，重点引进国内100强的人力资源服务机构；全国性、区域性的人力资源服务机构总部；其他代表性的人力资源服务机构入驻。入驻人力资源服务机构帮助企业引进全日制普通高校本科及以上学历毕业生、市外具有高级工以上职业资格的人才，全年累计300人以上的，给予一次5-10万元奖补。

（二）积极拓展就业晋升渠道。加大政府购买服务力度，吸纳择业期内的高校毕业生到乡镇（街道）、村（社区）专职从事公共管理、社会服务工作。社会组织吸纳高校毕业生就业的，可同等享受企业吸纳就业扶持政策。注重从基层选拔人才，市、县（市、区）属事业单位通用型岗位招聘要至少安排20%的岗位招聘有基层工作经历的人员。

（三）健全工作监督考核机制。把高校毕业生就业创业工作列入县（市）区年度工作目标责任制考核，重点考核新增就业大学生数、创业担保贷款发放情况等。建立健全党委政府领导，人力资源和社会保障部门牵头，各有关部门参与的高校毕业生就业创业工作协调机制。人力资源和社会保障部门要牵头抓总，统筹协调；组织、机构编制、人社等部门要研究健全机关事业单位从基层选拔使用人才的长效机制；财政部门要合理安排各项补贴政策所需资金，优化资金支出结构，提高资金使用绩效；各有关部门要做好基层公共管理和社会服务岗位开发工作。共青团、妇联组织要发挥群团优势，多渠道多形式引导和鼓励高校毕业生到基层工作。要加强对高校毕业生就业创业工作扶持政策落实情况的监督检查，对不落实或者故意拖延落实的，要及时纠正，并追究相关人员责任。

以上即为我市现行的促进高校毕业生就业创业的相关政策，欢迎各位贤才来到美丽宜居的滨海城市葫芦岛来创业就业。
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